

La gestión de los incendios protagoniza el primer choque del curso político

El PSOE vuelve a pedir la comparecencia en la Asamblea de Guardiola, Unidas quiere una comisión de investigación y el PP lamenta el «circo mediático»

REDACCIÓN

BADAJOZ. La cadena de incendios que ha asolado la comunidad extremeña durante el verano, y de modo especial en el mes de agosto (solo entre el día 1 y el 21 han ardido 45.000 hectáreas), y de forma particular la gestión que se ha llevado a cabo ha marcado, como cabía esperar, el inicio del curso político, que ayer, 1 de septiembre, se materializó con las comparecencias de los portavoces del PP, PSOE y Unidas por Extremadura.

Esta última, Irene de Miguel, solicitó la constitución de una comisión que investigue cómo ha sido la gestión de los fuegos.

Por su parte, la portavoz socialista, Isabel Gil Rosiña, ha insistido en solicitar la comparecencia de la presidenta de la Junta de Extremadura, María Guardiola en la Asamblea, después de que hasta ahora el Ejecutivo regional solo haya comprometido la presencia del consejero de Gestión Forestal y Mundo Rural, Francisco Ramírez.

Frente a estos posicionamientos de la oposición, el portavoz del PP, José Ángel Sánchez Juliá, ha pedido dejar a un lado «el circo mediático» en el que a su juicio incurre el PSOE cuando aborda la gestión de los incendios y pidió unidad ante este asunto. Asimismo, ha defendido el trabajo y la transparencia del Gobierno regional al respecto.

Según Juliá, «sobra ruido» y han querido «generar lío» con la declaración de zonas catastróficas (la Junta pidió al Gobierno central una subsanación para sumar



José Ángel Sánchez Juliá. HOY



Isabel Gil Rosiña. HOY



Irene de Miguel. HOY

LAS FRASES

José Ángel Sánchez Juliá
PP

«La política extremeña tiene que aprender a pasar de la crispación al diálogo»

Isabel Gil Rosiña
PSOE

«La obligación de Guardiola es comparecer en el Parlamento»

Irene de Miguel
Unidas por Extremadura

«Queremos saber si el PP ha utilizado los fuegos de manera partidista»

cuatro incendios a los seis declarados inicialmente) o registrando en la Asamblea una pregunta sobre las ayudas cuando se habían anunciado unas horas antes. «El PSOE siempre tarde y mal, criticando y mintiendo tras unas vacaciones donde se han preocupado de los incendios a golpe de tuit desde la tumbona. Pero los extremeños se han dado cuenta y saben quién está cuando se le necesita», ha señalado.

Respecto a Unidas Podemos, el portavoz ha asegurado que Irene de Miguel «ha generado bulos con la inversión en prevención y lucha contra los incendios y las condiciones laborales de los bomberos forestales» y en cuanto a Vox, ha dicho que «se despertó de la siesta pidiendo que Pedro Sánchez tomara el mando de los in-

cendios cuando el de Jarilla ya estaba controlado».

Por el contrario, el diputado del PP ha destacado en el arranque del curso político «la entereza de quienes tuvieron que abandonar sus casas y la humildad y el trabajo de quienes hicieron posibles la extinción de esos incendios», así como el trabajo del gobierno regional.

Además, Juliá ha ensalzado el paquete aprobado con 44 medidas anunciado por la Junta y que recoge ayudas directas y líneas de financiación, entre otras acciones aprobadas el pasado viernes en Consejo de Gobierno.

Por todo ello, el representante popular ha insistido en pedir unidad. «La política extremeña tiene que aprender. Que pasemos de la crispación al diálogo y que se

antepongan siempre los intereses de los extremeños».

Qué tiene que ocultar

En cualquier caso, la ausencia de Guardiola en el Parlamento extremeño para hablar sobre los incendios sigue dando alas a la oposición en este comienzo de septiembre. «¿Qué tiene que ocultar para no comparecer en la Asamblea y dar cuentas a los extremeños de la gestión de la emergencia más importante de nuestra región en los últimos años?», se preguntaba ayer la portavoz socialista. Gil Rosiña añadió que «es obligación de la señora Guardiola comparecer en el Parlamento y detallar cómo se han gestionado esta emergencia y qué medidas se adoptarán para recuperar lo perdido».

La diputada socialista ha criticado que no se informó a las fuerzas políticas sobre la magnitud del incendio de Jarilla, ha cuestionado la capacidad del nuevo consejero de Gestión Forestal para coordinar el dispositivo y ha insistido en que Guardiola no ha ejercido el puesto de mando.

El PSOE registrará una batería de iniciativas en la Asamblea para pedir la comparecencia de la presidenta. Además, propone un pleno monográfico sobre la gestión del incendio y propuestas de impulso y pronunciamiento que permitan atender a los afectados de manera individualizada y prevenir futuras emergencias. La portavoz socialista también ha calificado las medidas como insuficientes y ha puesto el foco en «la tardanza y el alcance limitado de las ayudas».

Precisamente, Irene de Miguel pidió ayer el apoyo de los socialistas para investigar si «la presidenta Guardiola ha antepuesto los intereses del señor Feijóo a los de la ciudadanía extremeña en la gestión de la emergencia derivada de los incendios» y para averiguar por qué no se declaró el nivel 3 de emergencia.

«Queremos saber si el PP ha utilizado la gestión de los fuegos de manera partidista porque es bastante sospechoso desde Galicia, Castilla y León y Extremadura se actuara con el mismo argumentario, los mismos tiempos y de manera coordinada para hacer creer que desde el gobierno no iba a mandar ayudar».

La portavoz de Unidas por Extremadura también considera «insuficientes» y «pura propaganda» las medidas anunciadas para paliar los daños, y en cuanto a la concesión de la Medalla de Extremadura al Infoex, cree que aunque merecida, llega tarde.

«Es tremendo que se tengan que quemar 45.000 hectáreas para agradecer la labor de un colectivo que lleva años exigiendo mejoras», aseguró.

Víctor Píriz dimite como secretario general de Economía de la Junta

LUIS EXPÓSITO

BADAJOZ. Víctor Píriz dimite como secretario general de Economía, Empresa y Comercio de la Junta de Extremadura para incorporarse a una empresa privada en

poder representar a los extremeños y de trabajar para ellos, algo que, estoy convencido, es un regalo al alcance de muy pocos y que intenté aprovechar lo mejor que pude y supe defendiendo siempre a mi tierra», ha asegurado.

Víctor Valentín Píriz Maya (Talavera la Real, 22 de julio de 1975) fue nombrado secretario general de Economía con el inicio de la actual legislatura, en 2023. Antes fue diputado nacional por la provincia de Badajoz durante dos mandatos. Fue elegido en agos-

to de 2016 en sustitución del fallecido Alejandro Ramírez del Molino Morán, cargo que renovó tras las elecciones de abril de 2019 y de noviembre del mismo año, y donde ejerció como portavoz de Presupuestos del Grupo Popular. En 2023, fue en la lista del PP para las elecciones municipales de Alburquerque.

«Quiero agradecer la oportunidad de los presidentes Mariano Rajoy y Pablo Casado y de los secretarios generales María Dolores de Cospedal y Teodoro García Egea para poder representar

en Madrid a los extremeños en nombre del Partido Popular; y a María Guardiola por darme el honor de poder trabajar para mis paisanos en estos dos últimos años», ha asegurado en su mensaje de despedida en redes.

Licenciado en Administración de Empresas por la UEx y máster en Administración de Empresas por la Escuela de negocios EOI, y en Economía, Empresa y Trabajo, ha trabajado en empresas como Grupo Joca o Grupo Herrera y desde 2008 en el sector público como Fundecyt.